

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (6849)

Среда, 28 мая 1958 г.

Год издания 26-й  
Цена 15 коп.

## Повышать производительность труда

Сейчас горняки Ленинского рудника готовятся к переходу на семи- и шестичасовой рабочий день. На каждой шахте установлены мероприятия, выполнение которых позволит без ущерба делу выполнить план добычи и перейти на сокращенный рабочий день. Основным условием успешного перехода на новый режим работы будет повышение производительности труда каждым горняком, где бы он ни работал. Вот почему главное внимание сейчас нужно сосредоточить на дальнейшей механизации и автоматизации процессов добычи, повышении уровня технической грамотности горняков, укреплении дисциплины, четкой организации труда во всех звеньях производства.

Ленинский рудник — самый механизированный в Кузбассе. Сейчас в забоях шахт работает более 50 угольных комбайнов. Их количество будет постоянно увеличиваться за счет наиболее совершенных машин — комбайнов «Донбасс-6».

Горняки шахт рудника имеют богатый опыт использования техники. Особенно хорошо потрудились они в первые месяцы этого года. Только за 4 месяца добили сверх плана 162 тысячи тонн угля. В основном этот уголь добыт в результате повышения производительности труда. Например, если в апреле прошлого года производительность труда по тресту составляла 50,9 тонны, то в апреле нынешнего года она выросла почти на 3 тонны. Высоких показателей роста производительности труда добились горняки шахты имени Ем. Ярославского. Каждым горняком здесь добывается сейчас на 10 тонн в месяц больше, чем в 1957 году. То же самое на шахте «Полысаевская-2».

Значительно повысилась производительность труда на шахтах «Комсомолец», имени 7 ноября. Это является результатом большой кропотливой работы коллектива горняков. Например, на шахте имени Ем. Ярославского горники успешно осваивают угольные комбайны, механизируют процессы труда в обслуживающих цехах. Большую работу провели шахтеры «Полысаевской-2». Здесь добиваются,

## Добыча угля возросла на миллион тонн

КРАСНОЯРСК. Предприятия Красноярского совнархоза за 4 месяца дали народному хозяйству почти на миллион тонн угля больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Рост добычи в основном достигнут за счет расширения открытых работ. Запасы угля в крае примерно три миллиарда тонн. В большинстве райо-

на чтобы каждый рабочий безусловно выполнял норму, боролся за чистоту и порядок на производстве. Сейчас горняки готовятся к вводу в эксплуатацию комбайнов «Донбасс-6».

Но борьба за повышение производительности труда постоянно ведется не на всех шахтах. Например на шахте «Журинка-4», несмотря на выполнение плана, производительность труда в этом году значительно ниже прошлогодней. Здесь еще слабо борются за механизацию процессов добычи. Не так давно на этой шахте во всех забоях работали комбайны «Донбасс». Сейчас здесь уголь добывается комбайном только в одном забое.

Значительно снизилась производительность труда на Грамотеинском разрезе. Так, если в апреле 1957 года каждым рабочим разреза добывалось 232 тонны угля в месяц, то в апреле этого года — всего 156 тонн. Правда, здесь в какой-то мере улучшились условия в связи с добычей угля открытым способом в пойме реки Иня. Однако в основном снижение производительности труда объясняется слабым использованием техники и плохой организацией производства.

На руднике имеется немало примеров высокопроизводительной работы. Много писалось в нашей газете об успехах горняков участка № 5 шахты «Полысаевская-2», участка № 4 шахты «Комсомолец» и других коллективов. Однако опыт их работы еще не находит применения на других шахтах. Слабо еще распространяются на руднике ценные предложения рационализаторов и новаторов производства. Например на шахте «Полысаевская-1» успешно применяются стойки «ВК-5-23», ручные электропилы, автоматическая сигнализация на бесконечной откатке и многое другое. На других же шахтах эти новшества не осваиваются.

Горняки рудника в этом году взяли на себя обязательство добить 242 тысячи тонн угля сверх плана. Справиться с этим обязательством позволит безусловное выполнение норм каждым горняком, дальнейший рост производительности труда.

нов пласти залегают близко к поверхности земли. Это позволило в послевоенные годы начать открытую добычу угля. Построены Иршебородинский и Назаровский разрезы большой мощности. Топливо Иршебородинского разреза является самым дешевым в стране.

ТАСС.

## Досрочно завершим полугодовой план!



За высокие производственные показатели в течение трех месяцев (выполнение нормы выработки выше 140 процентов) по решению президиума Ленинск-Кузнецкого горкома профсоюза рабочих угольной промышленности на городскую Доску почета занесены:

ОВСЯННИКОВ В. Е. — проходчик шахты имени Кирова  
АГАГИН А. В. — проходчик шахты имени Кирова  
ЛУНГУ И. И. — кузнец шахты имени Ем. Ярославского  
МЕЛЬНИКОВ В. А. — кузнец шахты имени Ем. Ярославского

КОНИЦЕВ И. Г. — машинист электровоза шахты «Журинка-3»

ШАРИФУЛИН М. — помощник машиниста комбайна шахты «Журинка-4»

ХАРИТОНОВ В. Н. — проходчик шахты «Комсомолец»

АРТИЩЕВ И. Ф. — машинист электровоза шахты «Новая»

ТОКАРЕВ Н. И. — помощник машиниста комбайна шахты им. 7 ноября.

ИСТРАТОВ А. К. — проходчик шахты имени 7 ноября.

МОНЕН А. Т. — машинист электровоза шахты «Полысаевская-1»

МОСКАЕВ И. О. — машинист электровоза шахты «Полысаевская-2»

ЗАЙЦЕВА И. М. — штукатур Егозовского стройуправления.

БОБРОВСКИЙ Г. К. — бригадир штукатуров Егозовского стройуправления.

УЛЬЯНОВ А. А. — каменщик Полысаевского стройуправления.

ДЕМИДОВА З. А. — садница кирпича Егозовского кирзовода



Два с половиной года назад пришел на завод полукоксования паренек. Никакой специальности у него не было, и его приняли разнорабочим. Прошло некоторое время, и Валентин Ермаков решил, что надо приобретать профессию. Стал учиться столярному делу. И вот сейчас он квалифицированный столяр-станочник 3-го разряда, постоянно перевыполняющий нормы.

За упорство и настойчивость, за трудолюбие его уважает рабочий колlettiv.

На снимке В. Ермаков.

## КОГДА ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАН ТРУД

Хорошо, ровно работает участок № 1 шахты имени Ем. Ярославского. Коллектив систематически перевыполняет план. Два условия — бесперебойная работа всех механизмов и уплотнение временем на операциях — позволяют участку успешно бороться за выполнение государственного плана.

Здесь почти не бывает аварий на механизмах. Механизаторы участка стремятся предупредить их. Для этого регулярно проводят планово-предупредительный ремонт, проверяют механизмы не только во время подготовки, но и в добывочную смену. Слесарь по ремонту комбайнов В. А. Кениг приходит во время смены, добывающей уголь, прислушивается к работе машины. Во время подготовки он осматривает комбайн и уже знает, где именно требуется ремонт. И так делают все слесари.

Большой резерв рабочего времени дает сокращение периода подготовки за счет совмещения некоторых операций. Пока комбайн дорезает последние метры забоя, бригадир посыпает часть людей раскреплять привод. Поэтому, когда комбайн выезжает в верхнюю нишу, внизу все готово для того, чтобы разбирать настил, переносить клетки. В то же время 2—3 помощника комбайнера начинают зачищать дорожку с забойной стороны. Поэтому машинист с помощником и слесарем, могут без задержки спустить комбайн вниз лавы.

Сейчас бригады тт. Конека, Кобенко и Винтера в состоянии брать по два цикла в сутки, но тяжелое положение с лесом мешает работе. Однако, несмотря на это, коллектив участка уже в мае добил 1.460 тонн сверхпланового угля и стремится дать еще больше.



В борьбе за улучшение качества добываемого топлива большая роль принадлежит отделам технического контроля шахт.

На шахте «Полысаевская-2» этому вопросу много внимания уделяют и мастера ОТК и пробонаборщицы.

На снимке (слева направо): работницы отдела технического контроля шахты «Полысаевская-2» В. К. Мамонова, Т. В. Швачко, А. Ф. Макеева, А. М. Иванушка, Н. А. Суховерхова, Е. И. Копченова знакомятся с заданием на смену.



## ПОЕЗДКА ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДИИ УРХО КЕККОНЕНА ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Президент Финляндской республики Урхо Калева Кекконен, гостящий в Советском Союзе по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и его Председателя К. Е. Ворошилова, отбыл 24 мая из Москвы в поездку по Советской стране. Он посетит Ленинград, Свердловск и Ташкент.

ТАСС.

## Пекин—промышленный центр

ПЕКИН. В результате успешного развития промышленности китайской столицы резко увеличилось количество продукции, идущей из Пекина на экспорт. В настоящее время товары пекинского производства охотно покупаются более 40 странами, в том числе Канадой, Швейцарией, Голландией и другими. В текущем году экспорт продукции пекинских предприятий увеличится в 2,2 раза по сравнению с прошлым годом.

Общая стоимость этой продукции равна стоимости товаров, проданных Пекином за границу за всю первую пятилетку. На две трети — это промышленные товары; в их числе пианино, радиоприемники, электронные лампы, точные приборы, шерстяные и шелковые изделия, медицинские препараты.

Наглядным примером возросшего спроса на китайские изделия явилась закрывшаяся на днях в Гуанчжоу выставка экспортных товаров, на которой иностранные гости заключили торговых контрактов только на пекинские товары на сумму более 36 миллионов юаней (9 процентов от всех заключенных на выставке контрактов), что в 14,5 раза больше, чем на та же выставка в прошлом году.

Пекин превращается в самую современную промышленную базу страны, способную обеспечивать не только потребности населения столицы, но и производить много продукции для других районов страны и для продажи за границу.

ТАСС.

## ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. В народной Польше создана широкая сеть высших и средних учебных заведений, готовящих кадры специалистов сельского хозяйства. В последние годы открыто 7 высших сельскохозяйственных школ. Они выпустили тысячи специалистов, которые работают в настоящее время в области агротехники, зоотехники, механизации и электрификации сельского хозяйства.

В стране в настоящее время насчитывается более 170 сельскохозяйственных техникумов. За последние 5 лет они подготовили почти 20 тысяч специалистов.

Кроме того, в Польше имеется ряд специальных сельскохозяйственных школ.

ТАСС.

## Военные действия в Алжире

ПАРИЖ. В Алжире продолжаются бои между французскими войсками и отрядами алжирской национально-освободительной армии. В коммюнике министерства национальной обороны указывается, что близ границы с Тунисом произошло сражение, в ходе которого потеряли повстанцев по тем же данным составили 75 человек.

Агентство Франс Пресс передало сообщение ставки командующего французскими войска-

ми в Алжире генерала Салана, в котором указывается, что сражения между алжирцами и французскими войсками произошли также в департаментах Константина и Алжира.

По сообщению агентства Франс Пресс из Марселя, на двух больших военных транспортах отплыли войска, направляемые в качестве подкрепления в Алжир.

ТАСС.

## В защиту республики

ПАРИЖ. Профсоюзные организации Франции по-прежнему обращают внимание своих членов и всех трудящихся на опасность, угрожающую республике, и призывают соблюдать бдительность.

Административная комиссия Федерации работников просвещения подчеркивает, что все члены Федерации готовы ответить на любой призыв, включая призыв к всеобщей забастовке, для того, чтобы преградить путь антиреспубликанским заговорщикам. Федерация осудила попытку установления личной власти и высказалась в защиту республиканского строя.

### МАРОККАНСКИЕ ДОКЕРЫ НЕ ДОПУСТИЛИ ВЫСАДКИ ФРАНЦУЗСКИХ СОЛДАТ

ПАРИЖ. Агентство Франс Пресс сообщает, что 110 французских военнослужащих, прибывших утром 21 мая в Касабланку на борту судна «Азимур», отправились обратно во Францию на том же судне, так как марокканские докеры воспрепятствовали их высадке.

Кроме того, французское судно «Брель» покинуло Касабланку, имея на борту 20 тонн груза, предназначавшегося частично для марокканских войск. Французские власти решили оставить этот груз на борту судна в связи с отказом докеров разрешить высадку военнослужащих, находившихся на судне «Азимур».

ТАСС.

Всеобщая федерация рабочих металлической промышленности, входящая во Всеобщую конфедерацию труда, со своей стороны указывает на серьезность обстановки во Франции. Федерация призывает всех своих членов создавать на заводах и фабриках антифашистские комитеты для защиты республиканских свобод.

Профсоюзные организации «Форс-увриер», «Французской конфедерации христианских трудящихся» и «Всеобщей конфедерации кадров» города Мюлуз, также подтвердили свою верность республиканскому строю.

ТАСС.

## Положение

### в Ливане

БЕЙРУТ. 23 мая в столице Ливана Бейруте продолжалась забастовка. В городе было взорвано пять бомб. Взрывы бомб имели место также в городах Триполи и Саида. В районах Аккар и Бекаа происходили упорные бои между повстанцами и так называемыми «силами безопасности». В районе Бекаа вооруженные отряды повстанцев совершили нападение на город Баальбек. Восставшие освободили из тюрьмы 80 заключенных.

В районе Шуф продолжается перестрелка. Забастовки и вооруженные выступления повстанцев происходили также и в других районах страны.

ДАМАСК. Ливанские власти продолжают репрессии против граждан Сирийского района Объединенной Арабской Республики, проживающих в Ливане.

В Дамаск прибыла новая группа сирийцев, высажденных из Ливана в количестве 500 человек. По заявлению генерального секретаря министерства внутренних дел Сирийского района ОАР число сирийцев, высажденных из Ливана, достигло более 8 тысяч человек.

ТАСС.

## Забастовка рабочих иностранных нефтяных компаний в Пакистане

КАРАЧИ. В Карачи началась забастовка нескольких тысяч рабочих иностранных нефтяных компаний, действующих в Пакистане.

Забастовка объявлена федерацией рабочих-нефтяников Пакистана, чтобы заставить правления компаний удовлетворить требования Федерации рабочих-нефтяников Пакистана.

Пакистанское правительство, объявив забастовку незаконной и введя в Карачи чрезвычайное положение.

компанией «Бирма Шелл Ойл Компани», о сокращении рабочего дня, улучшении условий труда.

Представитель Федерации рабочих-нефтяников Пакистана заявил, что в случае неудовлетворения требований Федерации рабочих-нефтяников Пакистана, присоединятся все рабочие-нефтяники страны.

Пакистанское правительство, объявив забастовку незаконной и введя в Карачи чрезвычайное положение.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 мая, в 5 часов вечера в помещении клуба строителей Ленинского управления треста «Ленинуголь» проводится День лектора.

Приглашаются члены лекторских групп города и местных групп докладчиков, члены общества «Знание» учителя, врачи, инженерно-технические работники.

ГК КПСС

Правление городского отделения общества «Знание».

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли Стalinского драмтеатра имени С. Орджоникидзе

31 мая и 1 июня днем и вечером

## РАЗЛОМ

2, 3 и 4 июня

## ДОКТОР

Начало днем в 12 часов, вечером в 8-30. Касса с 1 дня.

## КИНОТЕАТР «РОДИНА»

(Соцгородок)

28 мая

Новый художественный фильм

## НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ

Сеансы: для детей: 9-45, 3-00, для взрослых: 1-15, 4-45, 8-15, 10-00.

## Художественный фильм

## ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК

Сеансы: 11-30, 6-30.

Взрыв семи управляемых снарядов на военно-воздушной базе вблизи Нью-Йорка

НЬЮ-ЙОРК. В 30 милях от Нью-Йорка на военно-воздушной базе в местечке Миддлтаун (штат Нью-Джерси) взорвались семь управляемых снарядов «Найк Акс». В результате взрыва погибли 7 человек, троих не могли вообще обнаружить, 20 человек ранены. В населенных пунктах, прилегающих к базе, где пролетели части взорвавшихся снарядов, были снесены деревья, разрушены дома и предприятия.

ТАСС.

## Положение в Панаме

НЬЮ-ЙОРК. В Панаме создалось серьезное положение в связи с сильными антиамериканскими выступлениями и резкой критикой внешней и внутренней политики правительства и президента Эрнесто де Лагуардия. Общественность Панамы требует национализировать Панамский канал, пересмотреть соглашение между США и Панамой об управлении каналом, устранить дискриминацию об оплате труда панамцев, занятых на работе в зоне канала.

Студенты Панамы объявили забастовку и организовали крупные антиправительственные демонстрации. На главных улицах столицы возникнуты баррикады. В результате ожесточенных столкновений между демонстрантами и национальной гвардией убито 9 и ранено 60 человек. Вспышки охватили всю страну.

Американские власти закрыли границу зоны канала и запретили служащим американских учреждений появляться в черте города. Правительство Панамы ввело в стране осадное положение.

ТАСС.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 28 мая в помещении редакции «Ленинский шахтер» состоится занятие литературной группы. Начало в 6 часов.

## БЮРО ГРУППЫ

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

28 мая

Новый художественный фильм

## ПОСЛЕДНИЙ АТТРАКЦИОН

Сеансы: 9-30, 11-30, 1-20, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Новый документальный фильм

## ВЕЛИКАЯ БИТВА

Сеанс в 3 часа дня.

## ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Художественный фильм

## МАЛЬВА

Сеансы: 5-00, 7-00, 9-00.

## ПОТЕРЯЛАСЬ 4-МЕСЯЧНАЯ ТЕЛКА,

черно-пестрая.

Просьба сообщить по адресу: переулок Гоголя, № 3, Костреца Елизавете Павловне.